STAATSMINISTERIUM
DES INNERN

SACHSISCHES STAATSMINISTERIUM DES INNERN
01095 Dresden

Prasidenten des Sachsischen Landtages
Herrn Alexander Dierks
Bernhard-von-Lindenau-Platz 1

01067 Dresden

Kleine Anfrage des Abgeordneten Carsten Hiitter (AfD-Fraktion)
Drs.-Nr.: 8/4825
Thema: Politische Graffiti in Freiberg

Sehr geehrter Herr Prasident,
den Fragen sind folgende Ausfilhrungen vorangestelit:

»Wie die Polizei mitteilte, haben in der Nacht vom 08.11. zum 09.11.2025
Unbekannte im Erzweg und der OststraBe in Freiberg ,mehrere politi-
sche Schmierereien an Hausfassaden und Garagenwiénde gespriiht. Die
Kosten zur Beseitigung der in Summe mehr als zwei Dutzend schwarz-
und lilafarbenen, linksmotivierten Schriftziige und Zahlenkombinatio-
nen diirften sich erfahrungsgemadf auf mindestens mehrere hundert
Euro beziffern.*.!

! https://www.medienservice.sachsen.de/medien/news/1092216“

Namens und im Auftrag der Sachsischen Staatsregierung beantworte ich die
Kleine Anfrage wie folgt:

Frage 1:

Wie viele Ermittlungsverfahren wurden wegen der o.g. Graffiti eingelei-
tet? (Bitte aufschliisseln nach Art und Umfang der Straftaten mit Einord-
nung PMK, Tatverdachtige)

Im o. g. Sachverhalt werden derzeit neun Ermittlungsverfahren wegen des
Verdachts der Sachbeschéadigung an jeweils einem Objekt gegen Unbekannt
gefuhrt. Nach vorlaufiger Einschatzung wird bei den o. g. Ermittlungen von
Politisch motivierter Kriminalitat (PMK) mit Beziigen zum Phanomenbereich
der PMK -links- ausgegangen.
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Frage 2:
Welche Inhalte hatten die o.g. ,linksmotivierten Schriftziige und Zahlenkombinati-
onen“? (Bitte moglichst konkrete Angabe machen, wie 161, 1312, ACAB etc.)

Bei den hinterlassenen Schriftziigen und Zahlenkombinationen handelt es sich Uberwie-
gend um Kennzeichen, die von Linksextremisten (autonome Szene) verwendet werden.
Inhaltlich werden insbesondere die Themenfelder ,Antifaschismus* und ,Antirepression’
angesprochen. Im Rahmen von Straftaten festgestellte Parolen werden grundséatzlich
nicht wiedergegeben, da dies Taterwissen offenlegen und den Urhebern eine ungewolite
offentliche Plattform bieten wirde.

Frage 3:

Gibt es zwischenzeitlich konkretere Angaben hinsichtlich der Schadenshéhe und
wenn ja, welche? (Sofern méglich, bitte Schaden zuordnen nach beschédigten Ge-
genstanden/Geschédigten)

Die Ermittlungen zur Schadenshéhe dauern an.

Frage 4:
Welche Stelle hat die Ermittlungen zu den o. g. Straftaten (ibernommen?

Die o. g. Ermittlungen werden durch den Polizeilichen Staatsschutz der Polizeidirektion
Chemnitz geflhrt.

Frage 5:

Hat die Staatregierung Erkenntnisse iiber die Beteiligung von Linksextremisten an
o. g. Straftaten und wenn ja, welche? (Bitte genau aufschliisseln, wie viele Perso-
nen, welcher linksextremistischen Gruppierungen, in welcher Weise aktiv waren)

Strafrechtliche VerstéRe und gegebenenfalls dazu ermittelte Tatverdachtige werden in
der polizeilichen Vorgangsbearbeitung nicht gezielt mit einem Organisations- bzw. Be-
obachtungsbezug der Verfassungsschutzbehérden erfasst und es besteht zwischen den
Datenbanken der sachsischen Polizei und denen des Verfassungsschutzes auch keine
entsprechende Verknlpfung. Daher ist eine entsprechende Aufschlisselung im Kontext

von polizeilichenfittlungen nicht méglich.
r

Mitfreundlichen/GriiRe

1
Armin Schuster
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